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PREFA/Communiqué de presse, mars 2025

Une verrerie avec un habillage en aluminium moderne

Le Studio Comploj allie verrerie et architecture moderne pour donner naissance à un bâtiment unique à Vienne. Avec une solution de façade et de toiture en aluminium PREFALZ, il devient un lieu vivant dédié à l’art et à l’artisanat.

Le Studio Comploj, une verrerie de renom, réintroduit l’activité artisanale au cœur de la ville. Depuis près de 20 ans, Robert Comploj et son équipe sont spécialisés dans la création d’objets design en verre. Pour le studio, les architectes Alfred Berger et Tiina Parkkinen du cabinet Berger+Parkkinen ont conçu un ensemble tripartite, comprenant la rénovation d’un ancien garage attenant, une extension servant de salle d’exposition et de vente, ainsi que la réhabilitation d’un petit bâtiment existant transformé en maison d’habitation. Ainsi, sur une parcelle de 566 mètres carrés, ce projet a permis de créer 760 mètres carrés de surface utile.

Un lieu vivant où l’art, l’artisanat et la vie se rencontrent
« Le Studio Comploj fonctionne comme un petit village. Il offre un espace pour la vie quotidienne, l’artisanat et le commerce, le logement, les invités, la communauté, le jardin et la détente », expliquent les architectes. La verrerie de Robert Comploj en est le noyau central. « Le four de verrier, avec son imposante hotte en métal, constitue le centre névralgique du studio et un véritable lieu de rencontre », expliquent les architectes.

Un ensemble cohérent avec une même palette de matériaux.
Les trois bâtiments du studio partagent une même palette de matériaux. Un revêtement PREFALZ est utilisé sur les façades et les toitures, dans une variété de textures et de dimensions. La façade de la maison d’habitation et des chambres d’hôtes est entièrement recouverte d’un revêtement PREFALZ. Les bacs qui recouvrent la façade et le toit forment un motif linéaire régulier et créent ainsi une enveloppe protectrice. Les détails de la façade à pignon confèrent au bâtiment une allure moderne, en l’absence de débordements ou de profils saillants. Les architectes soulignent que le revêtement PREFALZ séduit non seulement sur le plan esthétique, mais aussi sur le plan fonctionnel. « L'utilisation de ce matériau pour la façade et la toiture, ainsi que la large gamme de couleurs disponibles, représentent un avantage certain. » En tant que produit industriel, le revêtement PREFALZ est sûr et polyvalent dans son application, offrant une durabilité exceptionnelle.

Un savoir-faire au service de projets professionnels
L’entreprise familiale Bauspenglerei Alexander Pfeifer a assuré les travaux de métallerie et la rénovation du bâtiment existant. Ainsi, l’ensemble de la toiture et de la façade ont été revêtues d’environ 1 500 mètres carrés d’aluminium PREFALZ. « Il faut avoir un sens aiguisé pour savoir si un projet est de qualité et mené de manière professionnelle, si l’on veut fournir un travail d’excellence », déclare Alfred Fritz, responsable de la coordination du projet, de la planification des détails et de la supervision du chantier. Fritz est particulièrement fier de l’exécution précise des éléments de la façade ventilée : « La grille d’admission d’air est située derrière la gouttière au niveau de l’avant-toit, et l’air est évacué par la ventilation du faîtage. Le fait que ces détails passent presque inaperçus est le résultat du savoir-faire des ferblantiers en matière de montage et de précision. » Des détails soignés, tels que les éléments en forme de losange en FALZONAL® qui ornent les pignons, et les bandes PREFABOND harmonieusement intégrées aux loggias, témoignent de la maîtrise technique du projet. « À mes yeux, la fonctionnalité technique est primordiale, car elle garantit à la fois durabilité et sécurité », explique Fritz, qui a choisi le métier de ferblantier pour allier créativité et précision artisanale.

Résumé
Le Studio Comploj allie verrerie, artisanat et architecture moderne pour donner naissance à un bâtiment unique à Vienne. Avec sa façade et sa toiture en aluminium PREFALZ, le bâtiment s’impose comme un repère architectural emblématique à Vienne. Les architectes de Berger+Parkkinen ont conçu un ensemble tripartite alliant verrerie, salle d’exposition et espace de vie. L’exécution précise des travaux de métallerie et des détails fonctionnels assure à la fois l’esthétique et la longévité du projet.

Matériau : PREFA PREFALZ, P.10 bronze Prefa
Des photos sont disponibles en téléchargement ici :
https://brx522.saas.contentserv.com/admin/share/a5d2133e 
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PREFA en bref : La société PREFA Aluminiumprodukte GmbH est spécialisée depuis près de 80 ans dans le développement, la production et la commercialisation dans toute l’Europe de systèmes de toitures, photovoltaïques et de façades en aluminium. Le groupe PREFA emploie au total près de 700 personnes. La production des plus de 5 000 produits de haute qualité a lieu exclusivement en Autriche et en Allemagne. PREFA fait partie du groupe industriel Dr. Cornelius Grupp, qui emploie plus de 8 000 personnes dans plus de 40 sites répartis à travers le monde. 

La responsabilité écologique de PREFA : notre engagement fort pour préserver l’environnement
La protection de l’environnement et la durabilité sont plus que de simples concepts pour PREFA, qui prend très au sérieux sa responsabilité. De l’approvisionnement en matières premières à l’élimination des déchets de production, en passant par la production, toutes les étapes de l’économie circulaire sont soumises à une sélection et une mise en œuvre minutieuses, ainsi qu’à des contrôles stricts. L’aluminium pouvant être recyclé à l’infini quasiment sans perte de qualité, les produits PREFA sont essentiellement fabriqués à partir d’aluminium recyclé (jusqu’à 87 %). L’électricité utilisée sur le site de production de Marktl provient à 100 % d’énergies renouvelables, telles que l’énergie solaire, l’énergie éolienne, l’énergie hydraulique et la biomasse. Le bilan en matière de déchets est lui aussi remarquable, 99 % des déchets de production en aluminium étant réintroduits dans le cycle. Chez PREFA, il n’y a donc pas que les toits et les façades qui s’étendent sur des générations, mais aussi notre engagement pour un avenir durable. Retrouvez tous les détails ainsi que la brochure complète sur le développement durable à la page www.prefa.fr/durabilite.
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