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PREFA/Communiqué de presse, février 2025

Une toiture en aluminium moderne pour une grange historique 
Au cœur du village d’Engins, en France, la grange historique « La Grange à Gaby » a été restaurée et transformée en un centre culturel. 

La rénovation de l’ancienne grange « La Grange à Gaby » à Engins, en France, illustre avec finesse l’alliance subtile entre architecture traditionnelle et matériaux de haute technologie. En collaboration étroite avec le cabinet d’architectes Atelier Léger et la commune, un bâtiment a été imaginé pour servir à la fois de gîte d’étape pour les randonneurs et de lieu de rencontre culturelle. Véritable pièce maîtresse du projet, la nouvelle toiture en aluminium protège la grange historique tout en lui insufflant une touche résolument contemporaine.

Une démarche participative de conception et de construction 
Le cabinet d’architectes Atelier Léger est reconnu pour sa démarche participative de conception et de construction, ainsi que pour son expertise dans la rénovation de bâtiments historiques. Florian Golay, Frédéric Guillaud et Noémie Guimbard ont dirigé le projet à Engins, marqué par un profond respect de l’histoire et une forte implication de la communauté locale. De nombreux échanges avec les habitants ont été déterminants : plutôt que de la transformer en commerce, la grange a été repensée comme un « tiers-lieu », un espace de rencontres et d’échanges pour les habitants et les visiteurs. « Notre volonté n’est pas de remplacer l’existant, mais de le magnifier », expliquent les architectes responsables du projet : « En fin de compte, l’ancien et le moderne doivent dialoguer sans se concurrencer. »

Une alliance parfaite entre tradition artisanale et innovation
L’élément phare de cette rénovation est sans conteste la toiture en aluminium, habillée de grands losanges de 29 × 29 cm. Les architectes ont choisi ce matériau pour préserver la tradition régionale des toitures métalliques tout en offrant une solution moderne et durable. « Les matériaux se marient si bien qu’ils confèrent au bâtiment une harmonie parfaite », souligne Stéphane Clet, responsable des travaux de toiture. Les losanges s’intègrent parfaitement au mur historique et résistent aux conditions climatiques changeantes de la région.

La réalisation de la toiture a représenté un défi particulier en raison de l’irrégularité du bâti ancien de la grange. Clet explique comment l’équipe a tracé le motif de la gouttière à la faîtière, ajustant les losanges en fonction : « Nous avons dû combler les écarts entre les murs et la nouvelle toiture, mais nous y sommes parvenus avec succès. » Un soin particulier a été apporté aux lucarnes, dont les abergements prolongent le motif du toit à la verticale et complètent ainsi parfaitement l’ensemble.


Le pôle culturel de la région 
« La Grange à Gaby » sert aujourd’hui de gîte d’étape pour les randonneurs et de véritable pôle culturel pour la région. Sur trois étages, ses vastes espaces modulables accueillent un gîte d’étape, une petite épicerie de produits régionaux, un café, un théâtre et une salle d’événements. Ainsi naît un espace polyvalent, ouvert à la fois aux habitants et aux visiteurs de la région. Ce projet exemplaire démontre comment l’architecture peut faire dialoguer passé et futur.

Résumé
Au cœur du village d’Engins, en France, la grange historique « La Grange à Gaby » a été restaurée et transformée en un centre culturel. En collaboration avec le cabinet d’architectes Atelier Léger, un bâtiment a été imaginé pour servir à la fois de gîte d’étape et de lieu de rencontre culturelle. Une toiture en aluminium moderne qui allie artisanat traditionnel et matériaux modernes. Elle protège la grange tout en s’intégrant harmonieusement au mur historique. Aujourd’hui, le bâtiment sert d’espace polyvalent pour les habitants et les visiteurs.

Matériau : losange de toiture PREFA 29 × 29, gouttière, coloris P.10 gris souris 

Des photos sont disponibles en téléchargement ici :
https://brx522.saas.contentserv.com/admin/share/337e3c53
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PREFA en bref : La société PREFA Aluminiumprodukte GmbH est spécialisée depuis près de 80 ans dans le développement, la production et la commercialisation dans toute l’Europe de systèmes de toitures, photovoltaïques et de façades en aluminium. Le groupe PREFA emploie au total près de 700 personnes. La production des plus de 5 000 produits de haute qualité a lieu exclusivement en Autriche et en Allemagne. PREFA fait partie du groupe industriel Dr. Cornelius Grupp, qui emploie plus de 8 000 personnes dans plus de 40 sites répartis à travers le monde. 

La responsabilité écologique de PREFA : notre engagement fort pour préserver l’environnement
La protection de l’environnement et la durabilité sont plus que de simples concepts pour PREFA, qui prend très au sérieux sa responsabilité. De l’approvisionnement en matières premières à l’élimination des déchets de production, en passant par la production, toutes les étapes de l’économie circulaire sont soumises à une sélection et une mise en œuvre minutieuses, ainsi qu’à des contrôles stricts. L’aluminium pouvant être recyclé à l’infini quasiment sans perte de qualité, les produits PREFA sont essentiellement fabriqués à partir d’aluminium recyclé (jusqu’à 87 %). L’électricité utilisée sur le site de production de Marktl provient à 100 % d’énergies renouvelables, telles que l’énergie solaire, l’énergie éolienne, l’énergie hydraulique et la biomasse. Le bilan en matière de déchets est lui aussi remarquable, 99 % des déchets de production en aluminium étant réintroduits dans le cycle. Chez PREFA, il n’y a donc pas que les toits et les façades qui s’étendent sur des générations, mais aussi notre engagement pour un avenir durable. Retrouvez tous les détails ainsi que la brochure complète sur le développement durable à la page www.prefa.fr/durabilite.
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